

## Απάντηση Σημίτη με «περισσότερη δουλειά σε κυβέρνηση και κόμμα»

Σύσκεψη σήμερα στο Μαξίμου για να συζητηθούν οι επόμενες κινήσεις

Μηνύματα προς όλες τις κατευθύνσεις για «περισσότερη δουλειά στην κυβέρνηση και στο κόμμα, ώστε να αποτραπεί το δυσμενές πολιτικό κλίμα των τελευταίων ημερών» αναμένεται να προκύψουν από την έκτακτη συνεδρίαση των πολύ στενών συνεργατών

του που συγκάλεσε, για σήμερα στις επτά το απόγευμα, στο Μέγαρο Μαξίμου, αμέσως μετά την επιστροφή του από τις πασχαλινές διακοπές, ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης. Στη σύσκεψη έχει κληθεί, πέραν των κκ. *Τηλ. Χυτήρη, Σωκ. Κοσμίδη, Ν. Θέμελη,*

και ο υπουργός Τύπου κ. *Χρ. Πρωτόπαπας*, το όνομα του οποίου έχει εμπλακεί στη διένεξη με τον εκδότη της εφημερίδας «Αυριανή». Ο κ. Πρωτόπαπας, άλλωστε, μετέχει πάντοτε στον «πρωινό καφέ», που αυτή τη φορά θα συγκληθεί το απόγευμα.

Ε ΠΑΚΩΣΗ του Πρωθυπουργού είναι να καταλήξει σε πολιτικές κινήσεις για έξοδο από την κρίση. Περιπάση, ωστόσο, άμεσου αναγκαστισμού της κυβέρνησης πρέπει, όπως επανέλαβε για άλλη μία φορά ο κ. Χυτήρης, να αποκλεισθεί αυτήν την περίοδο, αν και δεν αποκλείεται να υπάρξει πολύ σύντομα αντικατάσταση του κ. Ευ. Μανιάνου. Οσον αφορά την ουσία των καταγγελιών για οικονομικές δολοφονίες στελεχών της κυβέρνησης και του κόμματος με επιχειρηματίες, ο Πρωθυπουργός, όπως βεβαίωσαν οι συνεργάτες του, δεν μπορεί παρά να περιμένει το αποτέλεσμα της δικαστικής διερεύνησης που ήρθε από τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκη και θα πράξει σχετικώς χωρίς πίεση.

Εν τω μεταξύ, ποικίλες ερμηνείες προκάλεσε η φράση του Πρωθυπουργού ότι «όποια δουλειά την κάνουν συνάχεια, τη βαρύνει». Αυτό ισχύει και για την πολιτική». Στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη ανέφεραν χθες προς «Το Βήμα» ότι ο Πρωθυπουργός είχε απαντήσει εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς επιτυχίες, τις οποίες πραγματοποιούσε με συνέχεια και σκληρή δουλειά και, βεβαίως, με κανέναν τρόπο δεν προαναγγέλλει την αποχώρησή του. «Είναι λυμένο, στις εκλογές του 2004 θα πάμε με τον Σημίτη» έλεγαν.

Προτάσεις για μικρή χρονική αναβολή της συνεδρίασης της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος, η οποία είχε αρχικώς καθορισθεί για τις αρχές Μαΐου, αναμένονται τις επόμενες ημέρες. Και τούτο γιατί, όπως τόνιζαν κοινοτικά στελέχη, «δεν μπορεί η ΚΕ να λειτουργήσει ως δικαστήριο και να καταδικάσει τυχόν εμπλεκόμενα στελέχη σε σκάνδαλα».

Εν τω μεταξύ, την κατάσταση που δημιουργήθηκε ζήτησαν σε πασχαλινή σύνταξη στο Λεωνίδιο τέσσερα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, που βρέθηκαν στην περιοχή για τις εορτές του Πάσχα. Πρόκειται για τον γραμματέα της ΚΕ κ. Κ. Λαλιώτη, τους υπουργούς Εργασίας κ. Δ. Ρέππας και Παιδείας κ. Π. Ευθυ-

μίου και τον βουλευτή Ηλείας και πρόην υφυπουργό κ. Γ. Ζαφειρόπουλο. Κύριο θέμα των πολυώρων συζητήσεων τους ήταν «η πολιτική επικαιρότητα». Πληροφορίες που έχει στη διάθεσή του «Το Βήμα» αναφέρουν ότι ο κ. Λαλιώτης εξέφρασε τον «βαθύτατο προβληματισμό του για όσα

συμβαίνουν τις τελευταίες ημέρες», σημειώνοντας παράλληλα την ανάγκη για άμεση και ταχύτατη κληρονομιολογία του κόμματος, ώστε, σε σύντομο χρονικό διάστημα, να γίνει ορατή μια οργανωτική και πολιτική αντιμετώπιση. Τον προβληματισμό τους εξέφρασαν και οι υπόλοιποι, οι οποίοι, αν και διερω-

τήθηκαν «αν είναι καλύτερα όταν διακημιέσαι και κατηγορείσαι για δολοφονίες με επιχειρηματίες να παραπέσαι αμέσως για να διευκολύνεις την όλη κατάσταση ή να παραμένεις και να δίνεις τη μάχη», ωστόσο δεν κατέληξαν σε καμία συγκεκριμένη πρόταση. Σε κάποια στιγμή, μάλιστα, ο κ. Ζαφειρόπουλος θυμήθηκε την παλιά ρήση του κ. Α. Κύρκου, ότι «όταν είμαστε ήδη στο ποδήλατο, αν δεν κάνουμε και καμιά ορθοπεδική, τότε θα πέσουμε», για να υποδηλώσει ότι πρέπει άμεσα να υπάρξουν πρωτοβουλίες. Σε αυτό συμφώνησαν και οι κκ. Ευθυμίου και Ρέππας. Ο τελευταίος, μάλιστα, έλεγε ότι «κακώς με συνδέουν ακόμη με τους «λοχαγούς», αφού η κίνησή τους έχει διαλυθεί από το 1996».